

# Наследие Пришвина

40 лет назад Орловской областной детской библиотеке было присвоено имя Михаила Пришвина.

**Д**иректор Пришвинки Ирина Никашкина отмечает, что работать с творчеством писателя не только настоящее наслаждение, но и мощный стимул для постоянного духовного развития самих библиотекарей, для их профессионального роста.

— Пришвин — писатель-гуманист: через все его творчество проходит идея утверждения ценности человека, его внутреннего «я». Внутри каждого взрослого, по мнению Пришвина, навсегда остается свой личный ребенок, «в существе которого и заключается то, что называется талантом», — говорит она.

## Нравственные ориентиры

2 сентября 1981 года решением Совета министров РСФСР Орловской областной детской библиотеке было присвоено имя М.М. Пришвина. Писатель родился в Елецком уезде, входившем в состав Орловской губернии, и много писал для детей.

— Имя Пришвина — это настоящее звание для библиотеки, серьезное и почетное, — говорит Ирина Никашкина.



— Ведь несмотря на то, что он много писал для детей, Пришвин в первую очередь писатель для взрослых, глубокий и многогранный. Однако 40 лет назад дело было не только в желании орловской детской библиотеки примерить его имя на себя. Библиотека должна была быть достойна того, чтобы это имя было ей присвоено, и сегодня мы делаем все возможное, чтобы этот уровень поддерживать. Имя писателя-земляка для нашей библиотеки — это не только большие возможности в работе, но вместе с тем и большая ответственность. Взгляды Пришвина, писателя и философа, на ценность человеческой жизни, на окружающий мир, на связь человека и природы, на семью и маленького человека в ней стали нашими нравственными ориентирами.

## Талант есть в каждом

«Мне иногда представляется, что «талант» заключается почти в каждом человеке, но люди именно это самое нужное для создания нового человека, нового общества знать не хотят».

Этими представлениями Михаила Пришвина о человеке руководствуются сегодня в областной детской библиотеке.

— Талант детского библиотекаря сродни таланту детского писателя: мы все внутри себя остаемся детьми. Те, для кого это не так, в нашей библиотеке не приживаются, — поясняет директор.

Готова и успешно реализуется программа популяризации творчества Михаила Пришвина. К примеру, в социальных сетях

библиотекарь-краевед Людмила Михеева ежедневно публикует выдержки из дневников писателя, в которых он описывает погоду в этот день в разные годы жизни. А 1 сентября Пришвинка пригласила маленьких читателей на Библиотечный бульвар «Волшебная страна знаний», расположившийся во дворе дома №28 на улице Московской, где и находится библиотека.

## Дружба с музеем

В юбилейный для библиотеки год Ирина Никашкина в отпуске отправилась не на отдых, а в Дом-музей Михаила Пришвина в Дунине, под Звенигородом.

— Для Пришвина это был настоящий дом мечты. Он приобрел его уже на склоне лет, и до самой смерти проводил

там много времени, — рассказывает она. — Это очень живой музей, где уверены, что предметы, которыми пользовался Михаил Пришвин, продолжают жить и «дышать», когда мы прикасаемся к ним сегодня. Я приехала в Дунину без предупреждения, и было очень приятно, что сотрудники, бывавшие в гостях у нас, меня узнали и встретили очень радушно.

Ранее Дом-музей Михаила Пришвина уже передавал орловской библиотеке в дар дневники писателя. На этот раз Ирина Никашкина вернулась домой с целой библиотекой: привезла книги о Михаиле Пришвине, новые издания его произведений, открытки с видами Дунина и удивительный календарь с рисунками самого Пришвина, которые он делал на полях своих дневников.

— От всего коллектива Пришвинки и от ее читателей хочется поблагодарить Лилию Рязанову за такой щедрый подарок, — говорит Ирина Александровна. — Лилия Александровна долгое время была заведующей Домом-музеем. Будучи близко знакомой с вдовой Пришвина Валерией Дмитриевной, она относится к творчеству писателя с особой глубиной и пониманием. И сегодня она продолжает оставаться научным сотрудником.

## Творческая Пришвинка

В 2023 году в стране будут отмечать 150-летний юбилей писателя. Пришвинка уже сейчас начала готовиться к нему. Директор библиотеки надеется, что в рамках праздничных мероприятий удастся организовать визит сотрудников областной детской библиотеки в Дунину.

— В прошлом году у библиотеки появился талисман — кукла ручной работы, очень точно изображающая писателя. Такой подарок преподнесла друг библиотеки Лариса Семенова. Автор работы, замечательная художница из Тросны Исида Андреева, рассказывала, что после нашего Пришвина ей заказали еще несколько таких кукол, и мне было очень приятно увидеть одну из них в Доме-музее в Дунине, — делится Ирина Александровна.

— Коллективу пришлось немало потрудиться для того, чтобы в культурном сообществе города мы получили имя «пришвинцы», а библиотека стала для горожан не просто «областной детской», а именно Пришвинкой. Мы всегда помним слова нашего мудрого учителя Михаила Пришвина о том, что вся беда людей состоит в том, что они привыкают ко всему и успокаиваются. Библиотекари Пришвинки никогда не успокаиваются. Для нас 40 лет с именем Пришвина — это только начало.

Анастасия  
ИЗВЕКОВА